Temat: Moja intymność - grupa chłopców.
/W dzisiejszej zdalnej lekcji uczestniczy grupa chłopców/
Co to jest intymność?  To inaczej strefa osobista, prywatność. Wszyscy trochę inaczej wytyczamy podziały między tym, co osobiste, a tym, do czego mogą mieć dostęp inni. Wszystko zależy od osobistego podejścia, na które wpływa m.in. wychowanie czy środowisko, w którym żyjemy.
Współcześnie, w dobie mediów społecznościowych, nasz stosunek do prywatności zmienia się. Niektórzy nie mają oporów przed zamieszczaniem na portalach społecznościowych zdjęć z bardzo osobistych momentów życia. Natomiast przez innych może to być uznane za bardzo niestosowne. 
Spróbujmy odpowiedzieć na pytanie: Na czym polegają zdrowe relacje międzyludzkie? Pewnych zachowań nie akceptujemy. Czy na przykład poklepywanie kogoś po ramieniu jest stosowne, czy nie? A poklepywanie po pośladkach? A co jeśli dopuszcza się takiego zachowania osoba nam obca?  Co to znaczy zły dotyk? 
Zdarza się, że dorośli łamią prawo dziecka do intymności. Obiecując różne formy wynagrodzenia, nakłaniają dziewczęta i chłopców do robienia rzeczy, które je zawstydzają, krępują, czasem namawiają tylko do przyglądania się takim rzeczom.
[bookmark: _GoBack]Obejrzyj filmik:
https://www.youtube.com/watch?v=VeE9D9XbNJY
Zobacz prezentację dołączoną do lekcji i spróbuj odpowiedzieć na pytania zawarte w niej.
Fundacja Dajemy Dzieciom Siłę rozpoczęła kampanię społeczną „Pandemia przemocy”, która ma zwrócić uwagę społeczeństwa na problem przemocy wobec dzieci i zachęcić do reagowania i pomocy w sytuacjach ich krzywdzenia. Obejrzyj filmik:
https://www.youtube.com/watch?v=eYL6ve6oRGE


