Produkcja Zwierzęca
Klasa I TR (5 letnia po podstawówce) (1 godz. tyg.)
1. Proszę w zeszytach lekcyjnych zapisać temat „Anatomia i fizjologia ptaków ”. Zapoznać się z prezentacja „Budowa układu nerwowego” oraz z wiadomościami w podręczniku „produkcja zwierzęca cz.1” na str. 73-79 i na tej podstawie zrobić notatkę lekcyjną.
W ramach pracy domowej proszę odpowiedzieć na pytanie nr. 2 i 3 str. 91.

Niestety nie spotkamy się do świąt Wielkanocnych a niektóre osoby nie uzyskały pozytywnych ocen z kartkówki. Ustaliłem że będę przygotowywał testy z materiału, który obecnie realizujemy i będę wysyłał je na Wasze adresy mailowe także proszę wszystkich o udostępnienie swoich adresów mail. Taki test zostanie wysłany np. w piątek o godzinie 10 do każdej osoby i każdy będzie miał przykładowo godzinę na rozwiązanie takiego testu i odesłanie do mnie odpowiedzi na mojego maila.
Proszę potwierdzić na mojego maila (rafaliwan870922@o2.pl) lub nr Tel 502012087, że posiadacie dostęp do Internetu i taka forma zaliczeń mogła by być realizowana?

Na chwilę obecną proszę zrobić notatkę z powyższego tematu wraz z pracą domową i zrobić zdjęcia notatek z wcześniejszych dwóch lekcji oraz z tej obecnej i przesłać na mojego maila w tytule zapisując np. „Jan Kowalski kl. I TR (5) notatka z Anatomii i fizjologii ptaków” 


