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Zánik ČSR
Hitler po nástupe k moci (1933), otvorene hlásal, že jediným cieľom jeho politiky je zlikvidovať Československo.
Prečo? – lebo sa chcel stať pánom Európy, a obnoviť hranice „svätej Ríše Rímskej“
Československo sa bálo Nemecka, lebo to porušovalo jednu zmluvu za druhou. ČSR začalo s opevňovaním hraníc v sudetskom pohraničí (Južné Čechy).
Nemecko porušilo zmluvu a: 
* vystúpilo zo spoločnopsti národov
* porušilo mierovú zmluvu z konferencie v Paríži (1918) a začalo zbrojiť
* Nemecko sa vyhrážalo vojnou a na ich sile sa priživovalo aj Maďarsko (snívalo o obnovení „veľkého Uhorska“)
* Nemecko a Maďarsko využívalo na vnútorné oslabenie ČSR menšinové politické strany ( Sudetonemeckú, Karpatonemeckú; Maďarsko zjednotenú maďarskú stranu v prospech Maďarska na juhu Slovenska)

Malá dohoda
ČSR sa v danej situácii spoliehalo na tzv.Malú dohodu, ktorú zavrelo 1921 s Juhosláviou, 1935 s Rumunskom.
· Bola to vojensko politická aliancia spísané medzi ČSR, Juhosláviou a Rumunskom, zameraná proti maďarskej rozpínavosti. Zabezpečovala rešpekt štátneho územia ČSR na základe mierových zmlúv, v súlade s Francúzskymi záujmami v strednej Európe.
· Bola prvou mierovou zmluvou svojho druhu, ktorú zaregistrovala Spoločnosť národov v rokoch 1920-21.
Situácia sa dramaticky vyostrila, keď v r.1938 bez jediného výstrelu Hitler pripojil Rakúsko k Nemecku. (Anschluss).
Daľším cieľom bolo Československo.

Mníchovská dohoda „ o nás- bez nás“

Je názov, alebo pomenovanie udalosti, kedy sa predstavitelia Nemecka, Tal., Franc., dňa 29.9.1938 svojvoľne rozhodli o nútenom odovzdaní veľkej časti pohraničného územia v Čechách (Sudety) Nemecku, kde žilo prevažne nemecké obyvateľstvo. Československá vláda sa diktátu podriadila. Prezident Beneš podal demisiu, prezidentom sa stal E.Hácha.
Prečo to urobili?- spoliehali sa na to, že takýmto „gestom“ uspokoja Hitlerove chute a nebude sa viac vyhrážať vojnou. NESTALO SA TAK!
ČSR stratila: časť územia, vojenskú výzbroj a starostlivo budované pohraničie.
Republika zostala vystavená na pospas Nemecku a zavládla v krajine veľká depresia. Po Benešovej demisii prestáva fungovať aj parlamentný demokratický systém a k moci sa dostávajú totalitné strany.
ROZBITIE I. ČSR
     Na Slovensku vzala moc do rúk Hlinková slovenská ľudová strana (HSĽS). Po rokovaniach v Žiline 5-6.10.1938 vyhlásila slovenskú AUTONÓMIU, ktorú akceptovala aj vláda v Prahe.
Autonomia znamenala nové postavenie Slovenska v rámci ČSR a Ústavný zákon o autonómii Slovenska prijal aj nový Česko - slovenský parlament (november 1938). Vzniká republika s názvom SLOVENSKÁ KRAJINA – s vlastnou vládou,  na čele s Jozefom Tisom

Viedenská arbitráž
     Bola priamym dôsledkom Mníchova. Na tomto súdnom pojednávaní Talianska a Nemecká vláda rozhodla (vo Viedni) v novembri 1938, o odstúpení južného Slovenska Maďarsku. Slovensko stratilo 1/5 svojho územia (800 tisíc obyvateľov). Na zabratom území začala vládnuť vojenská maďarská diktatúra, kde sa slovenské obyvateľstvo dostalo opäť do národnostného útlaku; stratilo zamestnanie a nastal prudký pokles životnej úrovne.

Nástup totality
     Prezident Tiso si uvedomoval, že západné štáty prenechali osud stredoeurópskych štátov nemeckej záujmovej sfére.
     Hitler už nestačilo pohraničie Sudet, začal vyvíjať nátlak na Čechy a Moravu a chcel triumfálne vstúpiť na Pražský hrad ( ako kedysi Karol IV.)
Preto tlačil na predstaviteľov HSĽS, aby vyhlásili Samostatný Slovenský štát (keby to bolo Slovensko urobilo, boli by prestali platiť prísľuby veľmocí ČSR, lebo by už neexistovalo- teda, nik by zo spojencov neprišiel na pomoc).
Vo vnútornej politike sa začalo zosilňovať aj radikálne krídlo  strany na čele s V.Tukom, A.Machom, F.Durčanským. Radikály si vytvorili aj vlastný ozbrojený oddiel -Hlinkovú gardu.
Pod takýmto politickým tlakom vzniká 14.3.1939- Slovenský štát.
· Začína sa porušovanie základných občianskych práv (slobody, tlače,zhromažďovania, prejavu)
· Začína prenasledovanie židovského obyvateľstva

